
LIVELLO FINALE APPRENDISTATO 4 3 2 2       (1°impiego)

CODICI APPRENDISTATO CASSA EDILE AD AL AM AC AG AH AB AF

DURATA MASSIMA 5 ANNI 2,5 ANNI 2,5 ANNI 4 ANNI 2 ANNI 2 ANNI 3 ANNI 3 ANNI

LIVELLO RETRIBUTIVO 3° LIV.
2° LIV. 

(1°metà)

3° LIV. 

(2°metà)
2° LIV.

1° LIV. 

(1°metà)

2° LIV. 

(2°metà)
1° LIV. 1° LIV.

1 PAGA BASE 7,42 6,68 7,42 6,68 5,71 6,68 5,71 5,71

2 INDENNITA’ CONTINGENZA 3,00 2,99 3,00 2,99 2,96 2,99 2,96 2,96

3 INDENNITA' TERRIT. SETTORE 1,45 1,29 1,45 1,29 1,12 1,29 1,12 1,12

4 totale A  (1+2+3) 11,87 10,96 11,87 10,96 9,79 10,96 9,79 9,79

5  E.D.R. 0,06 0,06 0,06 0,06 0,06 0,06 0,06 0,06

6 totale A1 (4+5) 11,93 11,02 11,93 11,02 9,85 11,02 9,85 9,85

7 INDENNITA' DI TRASPORTO 0,23 0,23 0,23 0,23 0,23 0,23 0,23 0,23

8 E.V.R.* 0,14 0,13 0,14 0,13 0,11 0,13 0,11 0,11

8 MENSA**     

 In alternativa,per le imprese che occupano fino a 3 lavoratori, potra' corrispondere un'indennità sostitutiva di 

mensa pari a €10,00 giornaliere.

* Importo intero dell’Elemento Variabile della Retribuzione determinato dalle Parti Sociali sulla base degli indicatori territoriali. Alle 

singole Imprese è demandata la verifica dei parametri aziendali per la determinazione del dovuto.

4 (primo impiego) 3 (primo impiego)

CASSA EDILE DELLA PROVINCIA DI IMPERIA
                                                                         Via Martiri Libertà 21/e - 18038 SANREMO (IM) tel. 0184577058 fax 0184577050 c.f. 81004450086

                                                           SITO WEB : www.cassaedileimperia.it E-MAIL : info@cassaedileimperia.it PEC: IM00@infopec.cassaedile.it

APPRENDISTATO PROFESSIONALIZZANTE                       
per rapporti iniziati entro il 31/03/2019

dal  1° ottobre 2024

TRATTAMENTI RETRIBUTIVI

fonte ANCE IMPERIA

**ove non sia istituito un servizio di mensa aziendale, l'impresa dovrà provvedere a fornire BUONI PASTO GIORNALIERI 

dal 01/10/2024 del valore di € 8,00 (a condizione che vengano superate le 4 ore di lavoro). I buoni pasto essendo in 

formato elettronico saranno esenti da contributi e tassazione fino all'importo di € 8,00.


